



НАТАЛЬЯ ПАВЛОВА,

РЕДАКТОР GUIDE

«ДЕНЬ РЕСПУБЛИКИ»

ПРАЗДНИК К НАМ ПРИХОДИТ

В социальных сетях не утихает дискуссия о том, что «пора валить». Из Уфы, из Башкирии. В Москву, в Питер. Или вообще из страны. Понятно, в принципе, почему. У одного «потолок» в карьере, другому хочется пожить в условиях, близких к европейским. «Убитые» подъезды, темные дворы, агрессивная среда оптимизма не добавляют.

Не очень ясно при этом, зачем именно «валить», если рядом неплохая школа, природа в полчасе езды на машине, а то и в полчаса ходьбы и тут терпимо, а там — еще неизвестно как.

Я о том, что, возможно, нам и тут есть чем заняться. Как некогда хипстеры в бруклинском Уильямсберге — попробовать самим изменить окружающую среду.

В такие дни, как День республики, полезно посмотреть в словарь и вспомнить, что res publica — это не просто часть названия одного из российских регионов, а в переводе с латыни «общественное дело». Вот им бы и заняться. Делай что должен и будь что будет.

С праздником!

Тематическое приложение к газете «Коммерсантъ» (Guide — «День республики»)

Владимир Желонкин — генеральный директор АО «Коммерсантъ»
Анатолий Гусев — автор дизайн-макета
Сергей Вишневецкий — руководитель фотослужбы

Рекламная служба:

Тел. (495) 797-6996, (495) 925-5262

Владимир Лавицкий — руководитель службы «Издательский синдикат»

Екатерина Бородулина — корректор

Адрес редакции: 121609, г. Москва, Рублевское ш., д. 28. Тел. (495) 797-6970, (495) 926-3301

Учредитель: АО «Коммерсантъ».

Адрес: 127055, г. Москва, Тихвинский пер., д. 11, стр. 2.

Журнал зарегистрирован Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Свидетельство о регистрации СМИ —

ПИ № ФС77-64419 от 31.12.2015

ООО «Знак»

Ольга Тарасова — директор

Алина Чернова — заместитель директора

Алия Насретдинова — директор отдела распространения

Наталья Павлова — выпускающий редактор

Валерия Молчанова — старший менеджер

Римма Гареева — менеджер

Айрат Шарифутдинов — технический редактор

и верстка

Майя Иванова, Кристина Иванова — корректоры

Рекламная служба:

Тел. (347) 292-79-66, (347) 292-79-65

Адрес редакции: г. Уфа, Цюрупы, 42

Отпечатано: ООО «ДДД», г. Нижний Новгород, проспект

Гагарина, 178. Тел. 8 (312) 220-59-17, 220-59-18

Заказ №51127

Тираж 5000

СВОЯ ОСОБАЯ «АЛАБУГА»

БАШКИРИЯ ВСЛЕД ЗА ДРУГИМИ РОССИЙСКИМИ РЕГИОНАМИ РЕШИЛА СОЗДАТЬ ОСОБУЮ ЭКОНОМИЧЕСКУЮ ЗОНУ (ОЭЗ). ЕЕ ПЛАНИРУЮТ НАЗВАТЬ «АЛГА» (ОТ БАШКИРСКОГО — «ВПЕРЕД») — СОЗВУЧНО С ТАТАРСТАНСКОЙ ОЭЗ «АЛАБУГА». С ЛЕГКОЙ РУКИ СПИЧРАЙТЕРОВ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ РАДИЯ ХАБИРОВА СЛОВО «АЛГА» НАБИРАЕТ ПОПУЛЯРНОСТЬ. ОЭЗ САМОГО РАСПРОСТРАНЕННОГО В РОССИИ ПРОМЫШЛЕННО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ТИПА, С НИЖНИМ ПОРОГОМ ИНВЕСТИЦИЙ РЕЗИДЕНТОВ ОТ 120 МЛН РУБЛЕЙ, ДОЛЖНА ПОЯВИТЬСЯ НА ТЕРРИТОРИИ СТЕРЛИТАМАКСКО-САЛАВАТСКОГО ПРОМЫШЛЕННОГО УЗЛА. В ОБУСТРОЙСТВО ЕЕ ИНФРАСТРУКТУРЫ ВЛАСТИ БАШКИРИИ НАМЕРЕНЫ НАПРАВИТЬ 6,5 МЛРД РУБЛЕЙ. ВОПРОС ОКУПАЕМОСТИ ВЛОЖЕНИЙ ОСТАЕТСЯ ОТКРЫТЫМ, А ТЕМ ВРЕМЕНЕМ ЕСТЬ ПЛАНЫ СОЗДАНИЯ ВТОРОЙ ОЭЗ. ВЛАДА ШИПИЛОВА, НАТАЛЬЯ ПАВЛОВА



Первые особые экономические зоны в мире появились еще в 1960-е годы, а в России — в 2005 году. 14 лет назад пионерами в этой области стали Татарстан, Москва, Липецк и Санкт-Петербург, а теперь особые экономические зоны есть практически в каждом промышленно развитом регионе. В Башкирии над созданием ОЭЗ задумались в 2014 году, но дело долго не двигалось. Сначала в Корпорации развития рассматривали площадкой для создания ОЭЗ бывшую территорию недостроенной атомной электростанции в Агидели. Но проект получил отрицательное заключение региональных минэкономразвития и минземимущества. Ведомства не нашли оснований для создания такой зоны, и в следующие пять лет к этому вопросу в республике не возвращались.

БАШКИРИЯ В СОЗДАНИИ ОСОБОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНЫ ИДЕТ ПО СЛЕДАМ ТАТАРСТАНА. ДАЖЕ НАЗВАНИЕ ОЭЗ «АЛГА» СОЗВУЧНО ТАТАРСТАНСКОЙ «АЛАБУГЕ» (НА ФОТО)

С новой силой тема зазвучала летом. В июле идею создания башкирской ОЭЗ на территории стерлитамакско-салаватского промышленного узла (Ишимбайский и Стерлитамакский районы) на встрече с российским премьером Дмитрием Медведевым озвучил новый глава региона Радий Хабиров. Господин Медведев заявил, что «не видит оснований не поддержать эту инициативу». Уже в августе республика направила заявку на создание ОЭЗ в Минэко-

номразвития России и теперь ждет ее одобрения, а попутно готовит вторую заявку, на ОЭЗ на юге республики.

Первую ОЭЗ в Башкирии хотят создать промышленно-производственного, самого распространенного, типа. В роли резидентов пока обозначились «Газпром нефтехим Салават» и его крупный подрядчик «Салаватнефтехимпроект». Особых экономических зон такого типа в России уже десять. Ближайшие расположены в Татарстане («Алабуга») и Екатеринбурге («Титановая долина»). Минимальный инвестиционный порог вхождения в такие ОЭЗ для резидентов составляет 120 млн руб., в том числе 40 млн руб. должны быть вложены в первые три года. Для сравнения: у зон портового типа минимальный порог входа составляет в зависимости от проекта 120–400 млн руб., а в ОЭЗ технико-внедренческого и туристско-рекреационного его нет. →

ГОСПОДДЕРЖКА